深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

2024年12月6日 星期五

03

航空精密轴承国家重点实验室发布十年建设"成绩单"

本报讯 (洛报融媒记者 陈曦 通 讯员 余柯)日前,航空及重大装备用 高端轴承技术主题交流活动在洛举 行,位于我市的航空精密轴承国家重 点实验室发布十年建设"成绩单"。

相关成果在聚焦创新前沿、助力国家能源安全、护航人民生命健康等方面取得显著突破,充分彰显轴承行业唯一国家重点实验室聚焦国家战略目标和产业重大需求,奋力挺起民族轴承工业脊梁的使命和担当。

在活动中,中国轴承工业协会理事长周宇对实验室建设成果给予高度评价:"这些成果既为洛轴发展提供了坚实保障,又为整个轴承行业的科技

进步提供了有 力支撑,更为制 造强国建设作 出重要贡献!"

● 面向世界科技前沿-

航空精密轴承国家重点实验室成功突破轴承钢相关技术,并将其应用 于冶金轧机轴承领域。相关技术推动产品具备表面硬度高、韧性好、耐冲击 等特点,显著提升了轧机轴承使用寿命。该项突破荣获国家技术发明二等 奖,彰显了实验室在科技创新方面的卓越实力。

● 面向经文士比据_

航空精密轴承国家重点实验室攻克了大功率风电轴承系列关键技术难题,成功研制出超大型海上风电主轴轴承,整体技术水平跃居国际领先行列,荣获国家科技进步二等奖。特别是海上16兆瓦风电机组主轴轴承的成功研制与应用,标志着我国在大功率风电主轴轴承关键技术领域,实现了从"跟跑"到"并跑"再到"领跑"的历史性跨越,风电轴承自主化率大幅提升至70%以上,为国家能源安全与可持续发展贡献重要力量。

● 面向国家重大需求

航空精密轴承国家重点实验室在航空发动机轴承关键技术方面取得了重大突破,相关技术成果成功应用于第五代发动机主轴轴承,标志着国内航空发动机主轴轴承的研制水平迈上新台阶,为提升我国航空工业核心竞争力奠定了坚实基础。

● 面向人民生命健康—

航空精密轴承国家重点实验室在高转速低噪音转盘轴承单元化设计技术上取得关键性进展,并率先在医用X射线计算机体层摄影设备领域实现应用与推广。这一技术的成功应用,打破了CT机主轴承长期被国外垄断的局面,为人民健康事业提供了更加安全可靠的国产装备支持。

▶ 相关链接

航空精密轴承 国家重点实验室

加快培育发展新质生产力。



洛阳钼业入列上证50指数

成为该指数中唯一的河南企业,体现了其在资本市场认可度的提升

本报讯 (洛报融媒记者 张锐鑫通讯员 周星)日前,上海证券交易所与中证指数有限公司决定调整上证50、上证180、上证380、科创50等指数样本。其中,上证50指数调入5只股票,洛阳栾川钼业集团股份有限公司(简称洛阳钼业)入列。

上证50指数代表了上海证券市场中规模大、流动性好、最具代表性的50只股票,综合反映该市场最具影响力的一批龙头企业的整体状况。此次调样后,洛阳钼业成为上证50指数中唯一的河南企业,标志着其在资本市场认可度进一步提升,将吸引更多投资者的关注和资金流入。

"此次入列上证50指数,得益于洛阳钼业良好业绩表现。"洛阳钼业相关负责人说。今年前三季度,企业实现营业收入1547.55亿元,同比增长17.52%;归属于上市公司股东的净利润



达到82.73亿元,同比增长238.62%,超越去年全年。

其中,企业主要产品产量均超预期。根据公开数据,今年上半年企业产铜31.38万吨,已跻身全球前十产铜商

行列。前三季度,企业实现产铜47.6万吨,同比增长78.2%,已超过去年全年41.95万吨的产量。企业两大世界级铜矿山TFM和KFM分别拥有45万吨和15万吨的年产铜能力,全年产铜量有望

突破60万吨。

同时,企业ESG(环境、社会和治理)绩效再次取得突破,持续保持行业领导者地位。洛阳钼业MSCIESG评级连续两年保持AA级,位处全球有色金属行业前19%。企业首度入选"富时社会责任指数系列",连续第二年入选标普全球《可持续发展年鉴(中国版)2024》。企业旗下TFM铜矿山获全球铜行业广受认可的ESG标准The Copper Mark铜标志认证的可山,也是全球首个获得该标志认证的中资运营矿山。

展望未来,企业将继续遵循矿业行业规律,聚焦具有综合成本竞争力的项目,积极扩充优质资源和项目储备,持续推动更多重大产业项目加快建设和投产达效,为推动中国矿业高质量发展贡献更多"洛钼力量"。

我市开展企业安全生产 专项巡查

本报讯 (洛报融媒记者 郭旭光 通讯员 胡婷婷)近日, 市安全生产和防灾减灾救灾委员会下发通知,将对部分驻洛 央企、市属国企开展2024年度安全生产专项巡查。

市安防委办公室牵头成立5个专项巡查组,集中进驻企业生产一线,通过企业自评、现场巡查、综合评价等形式,聚焦安全生产责任落实、安全生产治本攻坚三年行动实施、现场安全管理等开展7个方面28项专项巡查,深入查找工作的薄弱环节和突出问题,压紧压实企业安全生产主体责任,有效防范化解重大安全风险。

市安防委办公室有关负责人表示,专项巡查是对企业安全生产的"政治体检"和安全管理的"专项会诊"。根据要求,受巡查企业要更加注重结果应用,建立台账、闭环整改,举一反三、健全机制,做到巡查"零疏忽"、管控"零死角"、落实"零遗漏",推动安全生产形势持续稳定向好,全力守住安全发展底线

此次专项巡查涉及 🕤 家企业

洛阳轴承集团股份有限公司 中铝河南洛阳铝箔有限公司 河南大有能源股份有限公司新安煤矿 洛阳万基金属钠有限公司 嵩县山金矿业有限公司

我市举行第七期"走读洛城"思政课创新活动 青年力量向"新"而行



青年学子参观氢燃料电池发动机

"新质生产力"是近年来的一大热词。究竟什么是新质生产力?青年能为加快形成新质生产力做些什么?

4日,我市第七期"走读洛城"思政课创新活动组织洛阳 科技职业学院青年学子走进重点创新企业一线,实地感受洛阳新原生产力发展成效

在氢沄(河南)新能源科技有限公司,青年学子参观了解企业在燃料电池领域的关键技术和创新成果,认真聆听市科技局相关负责人介绍我市科技创新情况。围绕企业生产现状和发展前景,以及我市风口产业发展方向,青年学子们纷纷提出自己的疑问。

"科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素。"本期思政课老师成思显结合青年学子提问,从理论层面深入讲解什么是新质生产力、新质生产力"新"在哪里。"新质生产力要求劳动者具备更高水平的科技知识、劳动技能、数字素养,这就为青年提供了舞台、指明了方向。"

随后,青年学子们走进洛阳建龙技术创新中心,深入了解 我市在新材料领域提质升级成效。

"原来洛阳这座老工业城市也是新能源、新材料等风口产业的成长沃土。"青年学子刘飞扬对洛阳新质生产力发展成效大为赞叹,"我会更加努力提升自己的专业知识水平和劳动素养,积极为洛阳新质生产力发展贡献一份力量。"

"这样的思政课很有趣、很生动。"青年学子朱世轩说,此次思政课让课堂上的理论知识在实践中得到了验证和深化,也更加坚定了自己未来拥抱风口产业的信心和决心。

洛报融媒记者 李雅君 通讯员 巴丽 文/图

兴宜街道团工委: 开展普法宣传进社区活动



12月4日是国家宪法日,为进一步提升社区青年群体的法律素养和维权意识,营造社区知法、懂法、守法、用法的浓厚氛围,宜阳县兴宜街道团工委联合街道司法所开展普法宣传进社区活动,社区青年居民和社区青年工作者50余人参加。(如图)

活动中,青年律师黄玉贺运用丰富的执业经验和深厚的专业理论功底,深入浅出地为大家解析了未成年人保护法、民法典等相关法律知识,并围绕未成年人保护法中"家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护"等重要内容进行了生动详尽的讲解,提升了大家对未成年人保护工作的关注度。他还结合日常生活中的真实案例,通过互动问答的方式为大家详细讲解了邻里纠纷、家庭财产、劳动权益、社会保障等身边的热点法律问题。

在活动现场,青年法律志愿者为大家发放了普法宣传页, 并对大家提出的各类法律问题,进行了耐心细致的解答。

此次普法宣传进社区活动,不仅提升了社区青年群体的 法律素养和维权意识,也营造了关心关爱未成年人健康成长 的浓厚氛围。下一步,街道团工委将继续探索维护青少年权 益的新路径,开展多样化的普法宣传活动,做好青少年健康成 长的法治引路人,让法律知识真正深入社区、深入人心,共同 为广大青少年的身心健康发展保驾护航。 林青青 文/图